
 
 
Ata da primeira (1ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da décima nona 
(19ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

As nove (09) horas e quinze (15) minutos, do dia dois de fevereiro de dois mil e vinte                  
um (02.02.2021), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a primeira           
(1ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima nona (19ª) Legislatura,            
presidida pelo Vereador ROMÁRIO POLICARPO que a declarou aberta sob a           
proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador CLÉCIO           
ALVES para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o              
Vereador ANSELMO PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo             
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor          
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do              
Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores ROMÁRIO POLICARPO -         
Presidente; ANSELMO PEREIRA - 1º Secretário; CLÉCIO ALVES - 2º Secretário           
em exercício. O Senhor Presidente Romário Policarpo convidou o Senhor          
Prefeito de Goiânia, Rogério Cruz, que com a palavra apresentou Relatório de            
ações e Projetos para o Mandato de 2021/2024. Compareceram os convidados:           
Andrey Azeredo, Secretário Municipal de Governo, José Alves Firmino, Secretário          
Particular do Prefeito, Jordevá Rosa, Secretário Executivo Municipal de         
Comunicação, Gustavo França Reges, Chefe de Gabinete do Prefeito, Euler Lázaro           
de Morais, Secretário Municipal de Relações Institucionais, José Frederico Lyra          
Netto, Escritório de Prioridades Estratégicas, Alessandro Melo da Silva, Secretário          
Municipal de Finanças, Marcela Araújo Teixeira, Secretário Municipal de         
Administração, Bruno Rocha Lima, Secretário Municipal de Comunicação, Colemar         
José de Moura Filho, Controlador Geral do Município, Antônio Flávio de Oliveira,            
Procurador Geral do Município, Pedro Pinheiro Chaves, Secretário Municipal de          
Mobilidade, Carlos Alberto Branco Antunes Júnior, Secretário Municipal de         
Desenvolvimento e Economia Criativa, José Antônio da Silva Netto, Secretário          
Municipal de Desenvolvimento Humano e Social, Marcelo Ferreira Costa, Secretário          
Municipal de Educação, Álvaro Alexandre Camargo, Secretário Municipal de         
Esportes, Durval Ferreira Fonseca Pedroso, Secretário Municipal de Saúde, Filemon          
Pereira Miguel, Secretário Municipal de Direitos Humanos, Leandro Vilela Veloso,          
Secretário Extraordinário, Fernando Olinto Meirelles, Presidente do GOIANIAPREV,        
Gustavo Cruvinel, Presidente do Procon, Valdery José da Silva, Presidente da           
AGETUL, Murilo Guimarães Ulhoa, Presidente da CMTC, Zilma Percussor Campos          
Peixoto, Presidente da AMMA, Adriano Franco Valotto, Presidente do IMAS, GCM           
Wellington Paranhos Ribeiro, Comandante da AGMGO, Aristóteles de Paula,         
Presidente da COMURG, Letícia Vila Verde Garcia, Secretária Executiva da SEFIN,           
Luan Alves, Secretário Executivo da SEINFRA, Ricardo de Val, Secretário Executivo           
da Secretaria Municipal de Inovação, Ciência e Tecnologia e Zander Fábio,            
Secretário Executivo de Esportes. No Expediente foram lidos os seguintes          
documentos: Mensagem nº 071/20 do Gabinete do Prefeito – Encaminha Veto           
Integral ao Autógrafo de Lei nº 145/2020, oriundo do Projeto de Lei nº 131/2019,              
Processo nº 2019/587 de autoria da Vereadora Léia Klébia. Mensagem nº 072/20            
do Gabinete do Prefeito – Encaminha Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº             



146/2020, oriundo do Projeto de Lei nº 072/2015, Processo nº 2015/403 de autoria             
da Vereadora Dra. Cristina. Mensagem nº 001/21 do Gabinete do Prefeito –            
Encaminha Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 164/2020, oriundo do Projeto de Lei              
nº 208/2020, Processo nº 2020/1257 de autoria do Poder Executivo. Mensagem nº            
002/21 do Gabinete do Prefeito – Encaminha Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº              
149/2020, oriundo do Projeto de Lei nº 178/2019, Processo nº 2019/785 de autoria             
do Vereador Dr. Tiãozinho Porto. Mensagem nº 003/21 do Gabinete do Prefeito –             
Encaminha Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 148/2020, oriundo do Projeto de Lei              
nº 174/2019, Processo nº 2019/781 de autoria da Vereadora Dra. Cristina.           
Mensagem nº 004/21 do Gabinete do Prefeito – Encaminha Veto Integral ao            
Autógrafo de Lei nº 151/2020, oriundo do Projeto de Lei nº 043/2019, Processo nº              
2019/268 de autoria da Vereadora Léia Klébia. Mensagem nº 005/21 do Gabinete            
do Prefeito – Encaminha Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 159/2020, oriundo do              
Projeto de Lei nº 268/2019, Processo nº 2019/1215 de autoria do Vereador Zander.             
Mensagem nº 006/21 do Gabinete do Prefeito – Encaminha Veto Integral ao            
Autógrafo de Lei nº 152/2020, oriundo do Projeto de Lei nº 180/2019, Processo nº              
2019/815 de autoria do Vereador Felizberto Tavares. Mensagem nº 007/21 do           
Gabinete do Prefeito – Encaminha Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 158/2020,             
oriundo do Projeto de Lei nº 388/2019, Processo nº 2019/1960 de autoria do             
Vereador Zander. Mensagem nº 008/21 do Gabinete do Prefeito – Encaminha           
Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 161/2020, oriundo do Projeto de Lei nº              
212/2019, Processo nº 2019/960 de autoria da Vereadora Dra. Cristina. Mensagem           
nº 009/21 do Gabinete do Prefeito – Encaminha Veto Parcial ao Autógrafo de Lei              
nº 162/2020, oriundo do Projeto de Lei nº 123/2020, Processo nº 2020/819 de             
autoria do Vereador Paulo Magalhães. Ofício nº 085/21 do Gabinete do Prefeito –             
Mensagem para conhecimento sobre abertura de crédito adicional extraordinário à          
Secretaria Municipal de Cultura – Fundo de Apoio à Cultura. Ofício nº 086/21 do              
Gabinete do Prefeito – Mensagem para conhecimento sobre abertura de crédito           
adicional extraordinário à Secretaria Municipal de Finanças e Secretaria Municipal          
de Saúde – Fundo Municipal de Saúde. Ofício nº 112/21 do Gabinete do Prefeito              
– solicita a restituição de todos os Projetos de Lei de autoria do Prefeito de Goiânia.                
Foi lido também o Ofício do Gabinete do Prefeito indicando o Vereador Sandes             
Júnior como Líder e o Vereador Anselmo Pereira, como Vice-Líder do Governo            
Municipal junto a este Poder Legislativo. Às 9:36hs (nove horas e trinta e seis              
minutos), o Senhor Presidente ROMÁRIO POLICARPO passou para o Pequeno          
Expediente. Apresentaram matérias: PREFEITO DE GOIÂNIA, Projeto de Lei que          
denomina de Avenida Leste-Oeste Luiz Alberto Maguito Vilela a via cujo marco            
inicial está localizado na Avenida Oeste com Avenida Gercina Borges, no Conjunto            
Vera Cruz e cujo marco final está localizado na Avenida Oeste com Avenida das              
Cerâmicas, no Jardim Califórnia, Projeto de Lei que institui o Programa Renda            
família no Município de Goiânia; Relatório de ações e Projetos para o Mandato de              
2021/2014, LEANDRO SENA, Projeto de Lei  que denomina de Avenida          
Leste-Oeste Luís Alberto Maguito Vilela a via arterial de primeira categoria que corta             
o Município no sentido leste-oeste, Projeto de Lei  que institui no âmbito do             
Município de Goiânia o incentivo à aprendizagem do jogo de xadrez na rede pública              
municipal de ensino; Projeto de Lei   que inclui no currículo das Escolas Municipais             
como complemento da disciplina de Educação Física o ensino de Judô, Projeto de             
Lei  que dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgar a relação dos medicamentos            
disponíveis e indisponíveis na rede pública municipal de saúde do município de            
Goiânia; LUCAS KITÃO, Projeto de Lei   que declara de Utilidade Pública a            



entidade Instituto EcomAmor, Projeto de Lei  que declara de Utilidade Pública a            
entidade Projeto Ensinando Abraçar, Projeto de Decreto Legislativo  que concede          
título honorífico de Cidadania Goianiense ao Dr. Almiro Francisco Lopes,          
requerimentos endereçados à Secretaria Municipal de Mobilidade e COMURG;          
LÉO JOSÉ, Projeto de Lei  que cria e denomina o Instituto Tecnológico de Goiânia –               
Maguito Vilela e dá outras providências; Projeto de Lei  que altera as Leis 10.222/18              
e 8.235/03 dando outras providências, Projeto de Lei  que dispõe sobre a criação do              
cheque reforma municipal e dá outras providências, requerimentos endereçados à          
SEINFRA, SMT, COMURG, SMS, Governador e ao Procon Municipal; AAVA          
SANTIAGO, Projeto de Lei  que torna prioritária as vagas disponíveis em           
instituições públicas de educação infantil do município para as crianças que tenham            
mães menores de 18 anos que estejam estudando, família monoparental, todas           
e/ou todos os responsáveis estejam trabalhando, que sejam portadoras de          
necessidades especiais, requerimentos endereçados ao Prefeito, requerimentos       
endereçados à Presidência (solicitando realização de Sessão Especial em         
comemoração ao mês da mulher, Sessão Solene para entrega do Diploma           
Honorífico e Medalha Professor Colemar Natal e Silva, Sessão Solene para entrega            
do Prêmio Paulo Freire, Sessão Solene para entrega da Comenda Municipal de            
Mérito de Cultura Júlio Vilela, Sessão Solene para entrega da Comenda Municipal            
do Mérito de Assistência Social Gercina Borges Teixeira, Sessão Solene para           
entrega da Medalha Maria Campos Batista – Dona Santa, Sessão Solene para            
entrega da Comenda Consuelo Nasser); RONILSON REIS, Projeto de Decreto          
Legislativo  que concede título honorífico de Cidadania Goianiense à Senhora          
Renata Abreu, Projeto de Decreto Legislativo  que concede título honorífico de           
Cidadania Goianiense ao Sr. Lúcio Flávio Siqueira de Paiva; GABRIELA RODART,           
requerimento endereçado à Prefeitura e SEFIN (solicitando informações inerentes         
ao cancelamento do ponto facultativo do carnaval em Goiânia, sobretudo o valor a             
ser economizado com tal ato, bem como a proveniência de tais verbas); MARLON             
TEIXEIRA, Projeto de Lei  que dispõe sobre a Política Municipal de Empoderamento            
da Mulher; Projeto de Lei que dispõe sobre regras para Cidade Inteligente (Smart             
City) no âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências; SANTANA            
GOMES, requerimento endereçado à SEINFRA; LUCIOLA DO RECANTO, Projeto         
de Decreto Legislativo  que concede título honorífico de Cidadania Goianiense ao           
Sr. José Dagoberto de Menezes Vidal, Projeto de Decreto Legislativo  que concede            
título honorífico de Cidadania Goianiense à Sra. Marta Maria Neto Silva, Projeto de             
Lei que altera dispositivos da Lei nº. 10.239, de 05 de setembro de 2018, que dispõe                
sobre a instituição e funcionamento da Unidade Ambiental de Saúde e Bem-Estar            
Animal, no Município de Goiânia e dá outras providências; ANSELMO PEREIRA,           
Projeto de Decreto Legislativo que concede título honorífico de Cidadania         
Goianiense à Sra. Thelma Cruz; Projeto de Lei  que cria o Centro Municipal de              
Educação Infantil (CMEI) Rotary Club de Goiânia; JOÃOZINHO GUIMARÃES,         
requerimentos endereçados à AMMA e à COMURG; WILLIAN VELOSO,         
requerimentos endereçados à todos os servidores da Câmara parabenizando-os e          
requerimentos endereçados à Presidência (solicitando realização de Sessão        
Especial em Homenagem ao Dia Internacional da Pessoa com Deficiência, ao Dia            
das Mães e em especial às mães dos filhos com deficiência, ao Dia Nacional de               
Luta das Pessoas com Deficiência);PASTOR WILSON, requerimentos endereçados        
à AMMA; LÉIA KLÉBIA, requerimentos endereçados à SMT e a COMURG;           
ANDERSON SALES, requerimentos endereçados à Presidência (solicitando       
realização de Sessão Especial em homenagem aos repórteres e profissionais da           



comunicação, aos carteiros do município de Goiânia, aos trabalhadores da área da            
saúde do município de Goiânia, aos servidores terceirizados da Câmara, aos           
técnicos e auxiliares de enfermagem do município de Goiânia) SEINFRA, CMTC,           
AMMA, ao Prefeito, COMURG, Secretaria Municipal de Mobilidade e Secretaria de           
Estado de Administração; CLÉCIO ALVES, requerimento endereçado à Presidência         
(solicitando realização de Sessão Especial em homenagem aos optometristas de          
Goiânia e todo o Estado); ANSELMO PEREIRA E OUTROS, requerimento          
endereçado à Presidência (solicitando Tribuna Livre para o Reitor Edward Madureira           
Brasil, reitor da UFG e para o Presidente da Associação dos Ex-Alunos e Alunas da               
UFG); RONILSON REIS, requerimentos endereçados à Presidência (solicitando        
realização de Sessão Especial em Homenagem aos 78 anos da CASAG e em             
Homenagem aos 40 anos do Flamboyant Shopping Center); SARGENTO         
NOVANDIR, requerimentos endereçados à Presidência (solicitando realização de        
Sessão Especial em Homenagem ao BOPE – Batalhão de Operações Especiais, ao            
Giro, ao Graer, ao BPM Choque, ROTAM, aos Professores, aos Advogados,           
Aniversário da PM-GO); THIALU GUIOTTI, requerimentos endereçados à        
Presidência (solicitando realização de Sessão Especial em Homenagem aos         
Cantores do Estado de Goiás, aos Contadores, aos Fisioterapeutas, aos Psicólogos,           
aos Síndicos e aos Comerciantes) ; SANTANA GOMES, requerimento endereçado          
à SEINFRA (solicitando informações das obras iniciais e não concluídas de           
responsabilidade dessa Secretaria). O Vereador Anselmo Pereira justificou a         
ausência da Vereadora Sabrina Garcêz, que se encontra acometida de uma           
pequena enfermidade. Às 11:00hs (onze horas), foi suspensa a presente sessão           
pelo Vereador Anselmo Pereira. Os requerimentos 001 ao 105 foram aprovados           
de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do               
artigo 82 do Regimento Interno. Os requerimentos 106 ao 141 foram enviados à             
Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. O requerimento 142 foi           
enviado à Presidência da Casa. Ao 12:02 (meio dia e dois minutos), o Vereador              
Anselmo Pereira reabriu a presente Sessão e a encerrou, em obediência ao            
período regimental, convocando outra para o dia seguinte no horário regimental.           
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros             
da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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